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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος επεσήμανε την
εκθετική αύξηση της μισαλλοδοξίας της ουκρανικής
κυβέρνησης έναντι της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας 

Απαντώντας στην επιστολή του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου,
με την οποία είχε μοιρασθεί την αγωνία του λόγω της εξετάσεως σε πρώτη ανάγνωση από την
Βερχόβνα Ράντα (Βουλή) της Ουκρανίας του επιβάλλοντος διακρίσεις νομοσχεδίου υπ’ αριθμ.
8371, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος εξέφρασε την εκτίμηση ότι το εν λόγω
νομοσχέδιο «εξυπηρετεί τον κρυφό σκοπό να παρεμποδιστεί η περαιτέρω εκτέλεση από την
Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία της μακραίωνης σωτήριας αποστολής της ανάμεσα στους
κληρονόμους της παλαιάς Ρωσίας του Κιέβου». 

«Προβληματιζόμενοι ειλικρινά για την εκθετική αύξηση της μισαλλοδοξίας της ουκρανικής
κυβέρνησης έναντι της μόνης κανονικής Εκκλησίας στην Ουκρανία, ανησυχούμε ιδιαιτέρως για την
πρόθεσή τους να αποδώσουν νομιμότητα σε αυτή την παρανομία μέσω της υιοθετήσεως νόμων, που
επιβάλλουν διακρίσεις», τόνισε ο Πατριάρχης Σερβίας και συνέχισε: «Συνεπώς, πάντοτε και
παντού κατά τις δυνατότητες που διαθέτουμε, καταθέτουμε τη μαρτυρία για τα βάσανα της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, απευθύνοντας αιτήματα για την αποτροπή αυτής της αδικίας
προς όλους τους εξουσία έχοντες αντιπροσώπους της διεθνούς κοινότητας. Τα ανώτατα
αρχιερατικά όργανα διοικήσεως της Αγίας μας Εκκλησίας δεν παύουν να καλούν τον πιστό μας λαό
να δέεται υπέρ των Ουκρανών ορθοδόξων αδελφών και κατά δύναμη να παρέχει υλική και μη
βοήθεια σε όσους επλήγησαν υπό τις συνθήκες των εχθροπραξιών και συνεπεία των διώξεων από



πλευράς των άθεων Αρχών». 

«Αναθέτουμε την ελπίδα μας μόνον επί τον Κύριο και προσευχόμαστε σε Εκείνον, να μνημονεύσει
με τις πρεσβείες της Παναγίας Δεσποίνης ημών Θεοτόκου τον βασανιζόμενο λαό της Ουκρανίας,
να του δωρήσει την ταχεία απαλλαγή από όλες τις συμφορές, που του έλαχαν», υπογράμμισε ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Πορφύριος και διαβεβαίωσε ότι στη Σερβική Εκκλησία και εφεξής θα
«αναπέμπουν ένθερμες προσευχές υπέρ της πολυβασανισμένης Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
και επίσης θα συνεχίσουν να παρέχουν στην ιεραρχία, τον ευαγή κλήρο και τους πιστούς κάθε άλλη
μορφή υποστήριξης, η οποία θα μπορούσε να τους βοηθήσει να ανταπεξέλθουν όλες τις δοκιμασίες,
που αντιμετωπίζουν σήμερα». 

***

Αφού υιοθετήθηκε από τους Ουκρανούς βουλευτές σε πρώτη ανάγνωση το υπ’ αριθμ. 8371
νομοσχέδιο που επιβάλλει διακρίσεις και αποβλέπει στην απαγόρευση της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος απέστειλε
επιστολές στους Προκαθημένους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών και σειρά θρησκευτικών
ηγετών, καθώς και απευθύνθηκε επίσης σε εκπροσώπους διεθνών οργανώσεων. 

«Οι πρωτοστάτες και υπέρμαχοι της υιοθετήσεως του εν λόγω νομοσχεδίου στην Ουκρανία,
δηλαδή οι ανώτατοι κρατικοί αξιωματούχοι, οι βουλευτές της Βερχόβνα Ράντα, οι ακραίοι πολιτικοί
και κοινωνικοί παράγοντες, δεν αποκρύπτουν ότι το νομοσχέδιο στρέφεται κατά της μεγαλύτερης
θρησκευτικής κοινότητας της Ουκρανίας και στοχεύει στην εξαφάνιση της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας ως κεντροποιημένης δομής, καθώς και όλων των επαρχιών, ενοριών και ιερών μονών της
ξεχωριστά», διαπίστωσε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος. 

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας εκ μέρους του πληρώματός της στράφηκε
στους Προκαθημένους των Ορθοδόξων κατά τόπους Εκκλησιών, παρακαλώντας τους να
τοποθετηθούν υπέρ της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και όλων των πιστών τέκνων αυτής, τα
οποία δοκιμάζουν θλίψεις για τον λόγο του Θεού και για τη μαρτυρία του Ιησού Χριστού (πρβλ.
Αποκ. 1.9). 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91438/
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